

认真学习宣传贯彻落实

习近平总书记视察山西重要

讲话重要指示

超低排放监测评估再进一步

## 太钢开展清洁运输和无组织排放评估

本报讯(记者 薛华)日前,由生态环境部环境工程评估中心和冶金工业规划研究院分别组织实施的太钢清洁运输、无组织排放评估工作正在有序开展,这标志着太钢超低排放全面监测评估又向前迈出了重要一步,为我省钢铁企业超低排放推进工作树立了新标杆。

今年4月份,太钢正式启动钢铁企业超低排放A级企业全面监测评估工作,评估由生态环境部环境工程评估中心、中国环境监测总站和冶金工业规划研究院等共同实施。超低排放监测评估包括有组织排放、无组织排放和清洁运输等部分,预计8月底结束。太钢成为我省率先开展超低排放监测评估的钢铁企业,也是全国包括焦化工序在内的首家进行全面监测评估的长流程钢铁联合企业。

近两年来,为实现钢铁企业超低排放目标,太钢对照国家超低排放要求,紧锣密鼓地实施了一系列超低排放改造工程,对不

符合超低排放要求的环节全部进行了提档升级,于2019年底全面实现了全流程超低排放目标,为启动超低排放国家级评估奠定了基础。今年以来,在国家生态环境部和省、市政府及生态环境部门的大力支持下,太钢克服疫情影响,持续强化运行管理,确保以过硬的超低排放控制水平迎接评估。

争创钢铁企业超低排放A级企业需要全流程各环节在有组织排放管理、无组织排放控制、清洁运输、监测监控水平等方面满足甚至优于超低排放措施和指标要求。有组织排放是指污染物通过固定的排放口有规律地排放,环保设施运行管理水平是关键。无组织排放是指污染物不通过固定的排放源且无规则地排放,正是因为无组织

排放的无规则不确定性,其治理难度非常大,进而对环境造成的污染也相对突出。为实现无组织排放综合管控能力全面提升,公司建立无组织排放管控一体化平台,实现了产尘探测、信号反馈、措施跟进的智能化管控。在清洁运输方面,太钢充分利用现有铁路运输线路,进一步优化运输结构,不断提高原燃料、成品火运比例。在监测监控方面,太钢建设了超低排放智能化管控系统,实现了空气质量标准站、空气质量监测微站、总悬浮颗粒物监测仪、挥发性有机物在线监测系统、视频监控系統、门禁管理系统的有效耦合,环保指标数据精确量化、动态过程精细分析、溯源管理精准到位能力进一步提升。

环境保护 人人有责 从我做起



在太钢电站锅炉用镍基耐合金高技术产业化项目二期工程热负荷试车成功后,型材厂进一步优化极限指标,升级关键性能,加强学习培训,为二次热试做好准备工作。图为职工正在调试设备。

侯海芸 摄 崔瑞星文

## 弘扬和传承新时代李双良精神的有效途径和方法

热连轧厂党委

发源于太钢这片热土的李双良精神,以其鲜明的时代特色和强烈的责任担当,在全国冶金系统和工人阶级队伍中产生了强烈反响和强劲动力,其影响作用和带动效果已经超越了渣山治理范畴和钢铁行业时空,成为屹立在新中国精神之林的一座巍峨丰碑。

李双良精神是热连轧厂发展进步的基因

热连轧厂建设投产期间,正是全公司学习李双良精神掀起热潮之际,由此热连轧厂职工队伍在初创之时就荣幸地注入了李双良精神的基因,这也就是热连轧厂职工队伍为什么永葆优秀品格的源头所在。在李双良精神的鼓舞和激励下,热连轧厂职工队伍焕发出强烈的工人阶级主人翁责任感,他们以不达目的不罢休的工作状态,推动热连轧厂实现了跨越式发展,撑起了太钢的半壁江山。这期间,一个个出自热连轧厂的双良传人映入太钢人的眼帘,一时间他们的先进事迹传遍公司上下。特

别是王其峰同志的高风亮节和卓越贡献,感动了十里钢城,他当之无愧地获得太钢优秀共产党员特别奖,受到公司党委的隆重嘉奖。王其峰精神,也成为了太钢历史上的又一个精神标志。

热连轧厂在弘扬和传承李双良精神的同时,进一步弘扬和传承王其峰精神,把兢兢业业、勤勤恳恳、踏踏实实、默默奉献……这些可贵精神品质在新时代发扬光大,闪烁出新的光芒。

依靠党组织的领导力持续弘扬李双良精神

李双良精神的产生、传承和弘扬,始终是在太钢党委的领导下,有组织、有目的、有计划开展的。热连轧厂党委认真贯彻落实公司党委的部署和要求,通过持续深入广泛的宣传和组织,不断增强李双良精神在职工队

伍中的影响力、感染力和引领力,让李双良精神内化于心,外化于行,变为广大职工实实在在的行动。

一是干部带头,以身作则进行倡导。厂党委班子历届成员和中层干部队伍,以高度的责任担当,立足本职岗位躬身践行李双良精神,充分发挥了以身作则的表率示范作用,树立了积极向上的正面形象,成为广大职工身边的榜样,产生了春风化雨潜移默化的熏陶作用,唤醒了职工队伍的奉献和奋斗情怀,助推热连轧厂每年上一个台阶,步入发展的快车道。王其峰就是其中的典型代表,还有李高亭、高云岗、周海翔、张志钰、乔秉诚、白文彦等,都在热连轧厂职工队伍中树立了标杆形象。

二是即时鼓励,让双良传人有荣誉有收益。

(下转第三版)

太原市『我为转型发展做贡献』演讲比赛落下帷幕

太钢参赛选手获佳绩

本报讯(记者 孙敬)7月30日,由太原市委宣传部主办、太原广播电视台承办的“我为转型发展做贡献”演讲比赛圆满落幕,太原市委常委、宣传部长杨继承为获奖集体和个人颁奖。公司工会职工安静赢得全场最高分,获得冠军;尖山铁矿职工公冶政荣获二等奖。

为认真学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,进一步增强全市上下坚定不移将转型发展进行到底的信心和决心,太原市总工会组织开展了这次比赛。在比赛中,来自太原市不同行业、不同岗位的选手们声情并茂各展才华,比拼激烈。选手们的演讲或低沉稳重,或激情昂扬,或妙语连珠,或娓娓道来。他们立足工作岗位,结合自身实际,以“岗位、人物、故事”为主线,讲述身边人身边事,与大家分享了先进人物的典型事迹、企业团结协作的精神以及对新时代的感悟,充分体现了产业工人执着、奋斗、追求的品格。

公司工会职工安静在演讲中深情讲述了“手撕钢”研发团队荣誉背后的奋斗故事。“手撕钢”研发团队克服常人难以想象的困难,先后攻克了175个设备难题、452个工艺难题,经历了711次失败,终于成功研制出工艺技术和产品实物质量达到国际领先水平的“手撕钢”,用自己的智慧和汗水取得了成功。尖山铁矿职工公冶政在演讲中讲述了他作为一名从爷爷那辈起就与矿山结下了不解之缘的矿三代,和同事们一起学习贯彻落实习近平生态文明思想,为边坡戴上绿衣,让岩石长出树苗的故事。

推动李双良精神再学习再宣传再实践